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LINGUA PORTUGUESA

BIODIESEL

O biodiesel € uma importante alternativa energética que deve gerar emprego
e renda ao agricultor familiar. E produzido a partir de oleaginosas, como girassol,
mamona, pinhdo manso e dendé, que proliferam na produgao da agricultura familiar
e nos assentamentos da reforma agraria.

Cerca de 35.000 familias ja participam da cadeia produtiva do biodiesel e,
para atender o aumento de encomendas, sera necessaria a participacédo efetiva de
208.000 agricultores familiares envolvidos o cultivo de oleaginosas, sendo a maioria
da regido nordeste.

A principal utilizagdo do biocombustivel € a mistura com o diesel, que, a partir
de janeiro de 2008, sera obrigatéria. Todo diesel brasileiro tera pelo menos 2% de
biodiesel. Além de ser um combustivel renovavel, o biodiesel emite menos enxofre
na atmosfera, reduzindo a poluicdo causadora do efeito estufa e de problemas
respiratorios. Além disso, os atomos de oxigénio do biodiesel lubrificam melhor,
aumentando assim a vida util de pecas do motor a diesel.

A Petrobras, esta fazendo testes com mais uma alternativa de combustivel, o
H-Bio, um novo tipo de 6leo diesel produzido a partir de uma mistura de petréleo
com 18% de dleo vegetal. O éleo vegetal, por enquanto tem sido o éleo de soja. O

processo de producédo do H-Bio € mais complexo e mais caro do que o do biodiesel.
Fonte: http://www.mda.gov.br

12 - Com base no texto acima, é correto afirmar que:

a) () a produgao do biodiesel tem como base oleaginosas produzidas em
propriedades de latifundiarios.

b) ( ) o biodiesel € um combustivel renovavel, uma nova alternativa de renda e
emprego, porém o fator negativo € a possibilidade de causar danos no motor
dos veiculos.

c) ( ) o numero de familias atualmente envolvidas com o cultivo de oleaginosas para
a producao de biodiesel € insuficiente para atender a demanda.

d) ( ) em breve o H-Bio sera uma nova opg¢ao de combustivel. A tendéncia é
produzir mais H-Bio do que biodiesel, pois a producédo do H-Bio € mais barata.


http://www.mda.gov.br/

22 - Em principio, a utilizagado do biocombustivel € mistura:
a) ( ) com a gasolina

b) ( ) com o alcool

c) ( ) com d6leo de cozinha

d) ( ) com o diesel

32 - Dos periodos abaixo, apenas um tem o acento indicativo da crase usado
corretamente. Assinale-o.

a) ( ) Ele foi a Roma e voltou a cidade natal.

b) ( ) O jovem foi a Brasilia a cavalo.

c) ( ) Cuidado! Crianga a bordo.

d) ( ) Todos assistiram a sessao que se realizou as 10 horas.

42 - Relacione a coluna esquerda com a direita e assinale a alternativa com a
sequéncia correta.

1 — Vossa Senhoria

2 —Vossa Santidade

3 — Vossa Exceléncia

4 — Vossa Magnificéncia
a)( )3-2-4-1

b)( )1-3-2-4

c)( )2-3-4-1

d( )1-2-3-4

Oficiais, Coronel

Governador do Estado, Prefeito
Papa

Reitores das Universidades
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52 - Concordancia verbal é a que diz respeito aos verbos. Entre os casos especiais
de concordancia, estdo os verbos haver e fazer. Sobre a concordancia dos verbos
citados, assinale a alternativa correta:

a) () houveram varios questionamentos sobre o tema

b) ( ) haviam pessoas desabrigadas no local

c) ( ) fez sete anos que ela faleceu

d) ( ) em Santa Catarina, fazem invernos rigorosos

MATEMATICA

62 - As medidas das alturas de trés irmaos: Jodo, Pedro e José, estdo em
progressdo geométrica. Se o0s dois maiores medem 1,60m e 1,80m,
respectivamente, entdo a altura de Jo&o é, aproximadamente, igual a:

a)( )1,24m

b) ( ) 1,42m

c)( )1,48m

d)( )1,54m



72 - Analise as afirmacgdes referentes a funcdo afim f(x) = ax + b, representada no

grafico:
yV
’
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I. A fungéo é crescente.

Il. Se a > b entao f(x) < 0.

lll. A reta corta o eixo de 'y em b.

IV. A fungao é constante.

A alternativa que corresponde as afirmativas corretas é:
a)( )lell

b)( )lelV

c)( )Ilelll

d)( )lelll

8?2 - Observando o grafico da f(x) = ax? + bx + c. Podemos
a)( ) 4<0

b)( ) 4> 0

c)()A4=20

d) ( ) Nenhuma das alternativas sédo verdadeiras

CULTURA GERAL E CIDADANIA

92 - Em relagao aos direitos politicos dos cidadaos, o alistamento eleitoral e o voto
sdo:
a) (
b) (
c) (
d) (

obrigatorios para os maiores de 18 anos

obrigatérios para os maiores de 16 anos

facultativo para todos os cidadaos

obrigatério apenas nas cidades com mais de 5.000 habitantes
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102 - No ano de 2010, os brasileiros terdo a oportunidade de escolher novos nomes

para compor o cenario politico nacional e estadual. Em relacdo ao numero de

Senadores que serao eleitos no pais, é correto afirmar:

a) () o mesmo numero de representantes para cada um dos 26 Estados e o Distrito
Federal, totalizando 81 Senadores

b) ( ) Estados maiores elegem numero maior de Senadores, totalizando 81
Senadores

c) () no Brasil serdo eleitos na préxima eleicdo, 90 Senadores, sendo 0 mesmo
numero de representantes de cada Estado

d) ( ) nenhuma das alternativas esta correta

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

112 - Analise as afirmativas abaixo e em seguida assinale a alternativa correta.

l. Segundo a teoria de Hildegard Peplau o cliente € um individuo com uma
necessidade percebida, sendo a enfermagem um processo interpessoal
terapéutico.

Il. De acordo com o modelo de Roy, o objetivo de enfermagem consiste em
ajudar a pessoa a se adaptar as alteragdes nas necessidades fisiologicas,
autoconceito, funcado do papel e relagcbes interdependentes durante a saude e a
doenca.

Il A teoria de Dorothea Orem visualiza o cliente como um ser integrado que
interage com e se adapta ao ambiente.

a) ( ) Todas as afirmativas séo corretas.

b) ( ) Nenhuma das afirmativas é correta.

c) () A afirmativa | e lll sdo incorretas.

d) ( ) Apenas a afirmativa lll é incorreta.

122 - Assinale a alternativa incorreta.

a) () Ao praticar as técnicas de controle e prevengéo de infecgéo, a equipe de
enfermagem, no ambiente hospitalar, pode evitar a disseminacao dos
microorganismos para os clientes.

b) ( ) Se o agente infeccioso falha em provocar lesdo nas células ou tecidos, a
infeccéo é assintomatica.

c) ( ) As bactérias que produzem o tétano, gangrena gasosa e botulismo séo
exemplos de microorganismos aerobicos.

d) ( ) Pacientes submetidos a procedimentos invasivos correm maior risco de
adquirirem infecgao.



132 - Assinale a alternativa correta.

a) () Os unicos responsaveis pela administracdo adequada do medicamento a um
paciente sdo o enfermeiro e a equipe de enfermagem.

b) ( ) Uma vez que a responsabilidade de prescrigdo de um medicamento € do
meédico isenta a responsabilidade do enfermeiro de conhecer seus efeitos
terapéuticos e nao terapéuticos.

c) ( ) Uma prescrigdo imediata significa que a dose unica de um medicamento deve
ser administrada imediatamente e em uma unica vez.

d) ( ) A prescricao verbal, ou seja, o prescritor falando diretamente com o
enfermeiro por telefone, recomendando a administragcdo de um medicamento
a um paciente, € uma rotina que deve prevalecer a prescrigao escrita.

142 - Marque “V” para as afirmativas verdadeiras e “F” para as falsas. Em seguida

assinale a alternativa com a sequéncia obtida.

() O fechamento tardio de uma ferida € uma tentativa para permitir a drenagem
efetiva e limpeza da ferida limpo-contaminada ou contaminada.

( ) Pacientes obesos apresentam risco maior para deiscéncia de feridas.

() Aforca de cisalhamento é um fator que influencia a formagéo de ulcera de
pressao.

() A prevencao das ulceras de pressao constituem-se numa prioridade exclusiva
dos clientes com restricdes na mobilidade.

YF,V,V, F

, V,

, V,

F

vV,
F,
F

O 0O To
N S N N
N TN N N
N S’ N
<T<L
<<mTm

152 - Assinale a alternativa incorreta.

a) () Avacina contra a influenza nao faz parte dos calendarios e da vacinacao de
rotina na infancia, indicada apenas para protecdo dos grupos mais
vulneraveis.

b) ( ) Os virus da influenza A sao classificados com base nas caracteristicas de
dois antigenos, a hemaglutinina e a neuraminidase.

c) () O virus da influenza B é o mais importante epidemiologicamente capaz de
provocar pandemias seguido do A, responsavel por surtos localizados.

d) ( ) Os dados de eficacia, reatogenecidade e seguranga das vacinas contra a
gripe em criangas com menos de seis meses de idade sao insuficientes, nao
se recomendando seu uso nessa faixa etaria.

162 - Assinale a alternativa correta.

a) () A medida que a crianga cresce, sua frequéncia respiratoria diminui.

b) ( ) A pressao sanguinea da crianga decai a medida que ela vai avangando em
idade.

c) ( ) A frequéncia cardiaca da crianga aumenta a medida que ela cresce.

d) ( ) No inicio do periodo pré-escolar a crianga dorme de seis a oito horas por dia.



172 - Aos pacientes que precisam dar descanso ao tubo intestinal por causa de
algum problema irritativo ou apds cirurgia do aparelho digestivo esta recomendada
uma dieta:

a) ( ) Hipossddica.

b) ( ) Hipocaldrica.

c) () Normal.

d) ( ) Com pouco residuo.

182 - O principio ordenador da Atencao Primaria de Saude que requer a existéncia e
aporte regular de cuidados pela equipe de saude e seu uso consistente ao longo do
tempo, num ambiente de relagdo mutua e humanizada entre equipe de saude,
individuos e familias é denominado (a):

a) () Acessibilidade.

b) ( ) Focalizagdo na familia.

c) ( ) Longitudinalidade.

d) ( ) Coordenacéo.

192 - Assinale a alternativa incorreta.

a) () Ateoria burocratica da administragdo, quando adotada pelo servigo de
enfermagem baseia-se em regras e normas com poucas perspectivas de
mudancas.

b) ( ) A teoria da administracao classica, encontrada no servico de enfermagem de
algumas organizagdes preocupa-se com a comunicagao e a motivagao
humana.

c) ( ) A teoria comportamentalista tem sua preocupacao voltada para o processo e
a dinédmica organizacional.

d) ( ) A assisténcia de enfermagem fragmentada em atividades e a pratica de
atribuir uma ou mais tarefas para cada elemento executar, sao caracteristicas
da teoria cientifica.

202 - No que se refere a disposicdes contidas no Codigo de Etica de Enfermagem,

assinale a alternativa incorreta.

a) () Constitui-se um direito profissional a insercéo de imagens ou informagdes em
publicidades que identifiquem uma instituicdo, mesmo sem sua prévia
autorizagao.

b) ( ) A inobservancia as disposi¢cdes do Codigo de Etica dos profissionais de
enfermagem constitui-se em infragao ética.

c) () E um direito do profissional de enfermagem participar de atividades de ensino
e pesquisa desde que respeitadas as normas ético legais.

d) ( ) E assegurado como direito, ao profissional de enfermagem, recusar-se a
desenvolver atividades profissionais na falta de equipamentos de protegao
individual.



212 - Uma gestante no oitavo més de gravidez é atendida no servigo de pré-natal
apresentando edema e hipertensado. Foi constatado também proteinaria. O quadro
apresentado sugere uma complicagao da gravidez denominada de:

a) ( ) Eclampsia.

b) ( ) Gravidez ectodpica.

c) ( ) Hipertensao arterial grave.

d) ( ) Pré-eclampsia.

222 - Os sinais/sintomas abaixo referem-se a tricomoniase, exceto:

a) () Corrimento com odor fétido.

b) ( ) Corrimento branco e aderente as paredes vaginais.

c) ( ) Hiperemia da mucosa vaginal que se apresenta com placas avermelhadas.
d) ( ) Prurido ou irritacédo vulvar.

232 - Assinale a alternativa que contém vacina que ndo esta indicada para a
gestante.

a) () Influenza A (H1N1).

b) ( ) Triplice viral (sarampo, caxumba e rubéola).

c) ( ) Dupla adulto (difteria e tétano).

d) ( ) Todas as alternativas anteriores.

242 - Assinale a alternativa incorreta.

a) () As conferéncias de saude acontecem a cada quatro anos para avaliar a
situacao de saude.

b) ( ) As conferéncias e os conselhos de saude tem sua organizagao e normas de
funcionamento definidos em regimento proprio.

c) ( ) O conselho de saude atua no controle da politica de saude na instancia
correspondente.

d) () O conselho de saude é 6rgao colegiado com representantes do governo,
prestadores de servico, profissionais de saude e usuarios com carater
consultivo.

252 - Assinale a alternativa incorreta.

a) () A hipertenséo arterial esta exclusivamente associada a alteragdes
metabdlicas do organismo.

b) ( ) A hipertensao arterial é considerada um dos principais fatores de risco cardio
e cerebrovasculares.

c) ( ) O tratamento da hipertensao arterial inclui o uso de medicamentos anti
hipertensivos e medidas ndo medicamentosas.

d) ( ) A afericao da pressao arterial esta sujeita a erros ligados ao equipamento, a
técnica de medida e ao observador.



